
INFORMACIJA 
 

o sprovođenju privremene mjere obavezne institucionalne izolacije u  objektu 
“Kroling”, doo iz Danilovgrada - Studentski dom “Krost” u Podgorici, radi 
sprječavanja unošenja zaraznih bolesti u zemlju, suzbijanja i sprječavanja 

prenošenja u druge zemlje, kao i zaštite stanovništva od novog koronavirusa 
COVID 19. 

 
 
 

           U skladu sa razvojem epidemiološke situacije i širenjem zarazne bolesti 
COVID 19, radi sprječavanja unošenja zaraznih bolesti u zemlju, suzbijanja i 
sprječavanja prenošenja u druge zemlje, kao i zaštite stanovništva od novog 
koronavirusa, na predlog Instituta za javno zdravlje Crne Gore, Ministarstvo zdravlja, 
donijelo je Naredbu za preduzimanje privremenih mjera za sprječavanje unošenja u 
zemlju, suzbijanje i sprječavanje prenošenja novog koronavirusa ("Službeni list CG", 
br. 25/20 i 31/20), kojom je članom 1 stav 1 tačka 4 propisana obavezna 
institucionalna izolacija za lica koja su boravila u karantinu ili samoizolaciji i čiji su 
rezultati testa na novi koronavirus pozitivni, a moraju se izolovati od zdravih lica, a ne 
može im se obezbijediti samoizolacija u porodičnom smještaju; lica koja su bila na 
bolničkom liječenju, oporavljena su i nemaju simptome bolesti, ali još nemaju dva 
uzastopna negativna rezultata iz uzoraka uzetih u razmaku od 24 časa; kao i za lica 
koja su doputovala iz inostranstva i prilikom smještanja u karantin rezultati testa na 
novi korona virus su im bili pozitivni. Institucionalna izolacija podrazumijeva smještaj 
u objekat namijenjen za samoizolaciju i boravak lica koja imaju pozitivan rezultat 
testa na novi koronavirus i nemaju simptome bolesti, ne zahtijevaju medicinski 
tretman ali moraju biti pod nadzorom zdravstvenih radnika, na osnovu rješenja 
zdravstveno sanitarne inspekcije. 

Radi realizacije navedene privremene mjere, Ministarstvo zdravlja je donijelo 
Odluku o određivanju objekta Studentski dom „Krost“ u Podgorici za sprovođenje  
obavezne institucionalne izolacije i prihvatanju ponude  “Kroling”, doo iz 
Danilovgrada broj 8-501/20-129/631 od 14.aprila 2020. godine. 

Naime, “Kroling”, doo iz Danilovgrada ponudio je objekat Studentski dom 
“Krost” u Podgorici, na period od tri mjeseca, bez nadoknade, uz plaćanje tekućih 
troškova, u skladu sa Ponudom, njihov broj 515 od 08.04.2020. godine.  

Saglasno Mišljenju Instituta za javno zdravlje Crne Gore, broj 01-2875 od 
10.04.2020. godine, vezano za stanje zatečeno prilikom obilaska i terenskog 
izvještaja epidemiologa, u potpunosti ispunjava tehničke uslove neophodne za 
zbrinjavanje osoba pozitivnih na SARS-CoV-2, na način predviđen Smjernicama i 
preporukama Instituta.  

           Institut za javno zdravlje Crne Gore je pripremio Smjernice i kućni red za 
uspostavljanje ustanova za institucionalno zbrinjavanje osoba za koje se utvrdilo da 
su pozitivne na novi korona virus (SARS-CoV-2), Institita za javno zdravlje Crne 
Gore, broj 01-2874 od 10.04.2020. godine, u skladu sa kojima će se sprovoditi ova 
privremena mjera.  
             Zdravstvena ustanova primarnog nivoa zdravstvene zaštite koja obavlja 
zdravstvenu djelatnost za teritoriju Podgorice je Zdravstvena ustanova Dom zdravlja 
Podgorica, u skladu sa Odlukom o mreži zdravsvenih ustanova ("Službeni list CG", 

br. 37/16, 48/17 i 12/18). U tom smislu, ova zdravstveno ustanova će vršiti 
zdravstveni nadzor nad licima smještenim u ovaj objekat, saglasno vrsti, odnosno 
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karakteru ove privremene mjere, koja podrazumijeva praćenje zdravstvenog stanja, 
zdravstveni nadzor od strane zdravstvenih radnika nad licima koja su boravila u 
karantinu ili samoizolaciji i čiji su rezultati testa na novi koronavirus pozitivni, a moraju 
se izolovati od zdravih lica, a ne može im se obezbijediti samoizolacija u porodičnom 
smještaju;  lica koja su bila na bolničkom liječenju, oporavljena su i nemaju simptome 
bolesti, ali još nemaju dva uzastopna negativna rezultata iz uzoraka uzetih u razmaku 
od 24 časa; kao i za lica koja su  doputovala iz inostranstva i prilikom smještanja u 
karantin rezultati testa na novi korona virus su im bili pozitivni. 

U kontekstu potrebe sprovođenja mjere obavezne institucionalne izolacije, 
posebno treba naglasiti da još uvijek nema dovoljno epidemioloških informacija da bi 
se konačnono i precizno znalo kolika je lakoća i održivost prenosa virusa među 
ljudima. Čini se da se virus dominantno prenosi kapljičnim putem prilikom kijanja, 
kašljanja ili izdisanja. Period inkubacije (vrijeme od izloženosti virusu do početka 
simptoma) za ovu zaraznu bolest se trenutno procjenjuje između 2 i 14 dana. Iako su 
oboljela lica najzaraznija, odnosno najpodložnija prenošenju ove bolesti drugim 
licima, u periodu kada su simptomi najviše izraženi (simptomi slični gripu), postoje 
indicije da pojedina lica mogu biti zarazna, a da nemaju izraženih simptoma ili prije 
pojave simptoma bolesti. Ako se ovo potvrdi, to će činiti otkrivanje, a posljedično i 
suzbijanje infekcije mnogo težim. Dosadašnji podaci ukazuju da u 85% slučajeva 
infekcija novim koronavirusom protiče bez simptoma ili sa vrlo blagim simptomima i 
ne zahtijeva liječenje, ali su epidemiološki i te kako značajni jer u ovom period bez 
simptoma predstavljaju izuzetno rizičnu populaciju koja može, u vrlo kratkom periodu 
da prenese infekciju na veliki broj lica. 

Iz navedenog razloga, veoma je važno da se lica čiji su rezultati  laboratorijskg 

testiranja pozitivni na novi koronavirus, a nemaju simptome i ne zahtijevaju liječenje 

izoluju od drugih lica kako bi se spriječila lokalna transmisija novog koronavirusa 

među stanovništvom. Sve ovo je rezultiralo potrebom za organizovanjem objekta u 

kome će biti smještena ova lica, uz praćenje, ondnosno nadzor nad njihovim 

zdravstvenim stanjem od strane zdravstvenih radnika,uz obezvjeđivanje svih uslova 

za njihov smještaj i boravak u ovim objektima. 

Napominjemo, da je Studentski dom “Krost” u Podgorici do sada korišćen za 

karantin. 

 

 
        U skladu sa izloženim, Ministarstvo zdravlja predlaže sljedeće 
 

Z A K LJ U Č K E 
 

1. Vlada Crne Gore je razmotrila i usvojila Informaciju o sprovođenju privremene 
mjere obavezne institucionalne izolacije u objektu “Kroling”, doo iz 
Danilovgrada - Studentski dom “Krost” u Podgorici, radi sprječavanja unošenja 
zaraznih bolesti u zemlju, suzbijanja i sprječavanja prenošenja u druge zemlje, 
kao i zaštite stanovništva od novog koronavirusa COVID 19. 

2. Zadužuje se Uprava za imovinu da sa “Kroling”, doo iz Danilovgrada zaključi 

ugovor o privremenom korišćenju, bez naknade objekta Studentski dom 

“Krost” u Podgorici, za sprovođenje privremene mjere obavezne 

institucionalne izolacije, u skladu sa zakonom. 



3. Zadužuje se Uprava za imovinu da o preuzimanju i vraćanju objekta iz tačke 1 

ovog zaključka sačini odgovarajući zapisnik. 

4. Zadužuje se Uprava za imovinu da obezbijedi adekvatnu ishranu pacijenata i 

lica koja će biti angažovana za sprovođenje privremene mjere obavezne 

institucionalne izolacije. 

5. Zadužuje se Uprava za imovinu da po hitnom postupku, u skladu sa Zakonom 

o javnim nabavkama, izvrši opremanje objekta iz tačke 1 ovog zaključka 

opremom koja je neophodna za sprovođenje privremene mjere obavezne 

institucionalne izolacije. 

6. Zadužuje se Uprava za imovinu da obezbijedi lica za održavanje higijene 

neprekidno, tokom 24 sata, u objektu iz tačke 1 ovog zaključka. 

7. Zadužuje se Vojska Crne Gore da unutar i oko objekata iz tačke 1 ovog 

zaključka obezbijedi fizičku zaštitu neprekidno, tokom 24 sata.  

8. Zadužuje se Institut za javno zdravlje Crne Gore da obezbijedi obuku svih lica 

koja održavaju higijenu u objektu iz tačke 1 ovog zaključka. 

9. Zadužuje se Zdravstvena ustanova Dom zdravlja Podgorica da obezbijedi 

potreban kadar  za sprovođenje privremene mjere obavezne institucionalne 

izolacije. 

10.  Zadužuju se Ministarstvo zdravlja, Uprava za imovinu i Zdravstvena ustanova 

Dom zdravlja Podgorica da o realizaciji navedenih mjera informišu Vladu Crne 

Gore. 

 

M I N I S T A R, 

                                                                                                    Dr Kenan Hrapović 

 

 
 
 
 




